

El Caudillo habló

Nuestro Jefe Nacional habló el pasado día 5 a los Consejeros Nacionales. Sus palabras fueron impresas en todos los diarios españoles y seguramente por todos y quizás digeridas por pocos.

Las palabras pronunciadas por el Caudillo, no son fáciles al comentarlas. En cambio, exigen una profunda y larga meditación. Hemos leído su discurso varias veces y aún hoy, al escribir estas líneas, tenemos la certeza de que tendrá que ser objeto de un nuevo y más concienzudo estudio, no sólo por parte nuestra sino por todos los camaradas, ya que el Caudillo utiliza sus palabras concediéndonos el altísimo honor de arrollar con entusiasmo patriótico a todo aquel que intente cruzarse en el camino emprendido para llevar a la práctica las consignas del Generalísimo.

El acto de Medina del Campo en el que nuestras camaradas de la Sección femenina se presentaron tal cual son, como exponente definido de lo que la inteligencia neta española y nuestro santo suelo, son y pueden llegar a ser. Los esfuerzos heroicos de nuestras juventudes encuadradas en Bandas de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., derramando en el campo de batalla raudales de sangre generosa, que forzosamente tienen que fructificar, durante más de dos años y medio de lucha nos da una idea del porvenir de España conducida por el Caudillo, para que, sin dejar de ser las inquietudes de El las nuestras, aceptemos gozosas el encargo de guardianes heroicos de la Victoria y arrollemos sin reparo alguno al que señala sus consignas.

Durante los dos años y medio de guerra la Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., ha dejado de intervenir en casos y cosas que merecían intervención, por no querer enturbiar, siquiera momentáneamente, el principio de Unidad que el Caudillo exigió. Hoy es el mismo Caudillo, que con el nombre de la misma Unidad, nos exige que estemos vigilantes y dispuestos para conseguir la "Resurrección de España, que no se puede hacer sino a las frías burocracias del Estado"; es nuestro juramento el que, cumplido al pie de la letra, debe conseguirlo por su fe, su unidad y su disciplina. La guerra en los campos de Batalla ha terminado y comienza la guerra económica, que igualmente debe ser ganada. Con nuestro entusiasmo y la riqueza de nuestro suelo, debemos procurar valernos por nosotros mismos, exportando estos mil productos que solo posee España y que para nuestra economía no nos son necesarios e importando únicamente aquellos otros que no son susceptibles de ser fáciles o difícilmente sustituidos.

Producir y producir siempre y en todo momento es la consigna del Caudillo, en el bien entendido, que esta producción tiene que ser en todo momento para el Estado, no para aprovecharse unos pocos de la situación privilegiada en que se encuentren y realizar pingües ganancias en provecho propio. Los intermediarios y especuladores que con ambición desmedida se arrojan a España y de sus caídos, tienen que ser objeto de las "preferencias" de la Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. La guerra ha terminado y como consecuencia la razón de ser de nuestro mutismo, impuesto por aquella por razones fáciles de comprender.

Hoy, nuestra misión vuelve a ser de vigilancia tensa, imprimiendo en nuestros actos un espíritu militar y ascético y este mismo espíritu es el que nos obligará a denunciar, sea quien sea, a todo aquel que no cumpla las consignas de Franco, todo aquel que no anteponga a sus intereses los suyos propios de la Nación. Nuestros procedimientos deberán ser legales y rigurosos, pero ¡ay de aquellos que quieran escapar del peso de la Ley con sus sutilezas de siempre! Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., cumplirá el honoroso papel que el Caudillo le asignó.

ALREDEDOR DEL PACTO CON LONDRES Y PARIS, EN RUSIA PASAN MUCHAS COSAS

París.— La reunión celebrada en París por el Consejo Supremo de los Comisarios del Pueblo y en la que ha participado Stalin, ha revelado interesantes detalles de las negociaciones anglo-soviéticas.

Se aprobaron sin discusión fortisísimos aumentos de los gastos militares para el año actual, aumento superior en millones de libras esterlinas respecto a los gastos del año último. En cuanto al origen de estos 500 millones de libras, corre con creciente insistencia en los círculos londinenses el rumor de un reciente empréstito secreto otorgado a la Rusia soviética.

Se hace notar en Berlín que, evidentemente, Stalin ha puesto como condición preliminar de su entrada en el bloque democrático esta contribución financiera.

Aunque el pacto no haya sido última todavía, Londres y París se han comprometido a la voluntad de Moscú en caso de que quiera retirarse del bloque, Rusia puede hacerlo, no así Londres y París después de los compromisos contraídos.

Varsovia.— Los periódicos polacos mantienen la noticia de haberse desdoblado un nuevo complot militar en Moscú. En los ambientes diplomáticos y periodísticos de la capital soviética se tiene la convicción de que en estos últimos días la G. P. U. y su jefe Beria han tenido un intenso trabajo que se explica fácilmente por la nueva ola de terrorismo que una vez más se ha extendido por la capital bolchevique. En los círculos anglo-franceses se silencia evidentemente la noticia del complot por el contrario, en los círculos polacos está siendo ampliamente comentada y difundida.

El jefe de Estado Mayor soviético y el Comandante del distrito militar de Siberia Oriental han sido arrestados por orden de Beria mientras se encontraban en sus domicilios y trasladados inmediatamente a la Lubianka. Se les acusa de alta traición por haber mantenido relaciones secretas con una potencia occidental y de haber preparado en colaboración con Platten, miembro importante del Partido bolchevique y antiguo compañero de Lenin, un complot dirigido contra la vida de Stalin y de Moscú, con el fin de cambiar la presente constitución del Estado. Se han otras informaciones de Moscú han sido también arrestados cuatro coroneles y varios oficiales subalternos.

Las acusaciones que se hacen a los generales recuerdan las que se formularon anteriormente contra el mariscal Tucaevski y los siete generales soviéticos que junto con él acabaron en las prisiones de la G. P. U. Se cree que ambos generales apoyaban al grupo de oficiales fieles al mariscal Tucaevski y a los mariscales Jegorov y Blucher, desaparecidos misteriosamente de la escena soviética.

La noticia de estos arrestos revela la lucha sorda, sangrienta e implacable que a pesar de todas las depuraciones ordenadas por Stalin y por Vorosilov

existe entre los mandos del ejército ruso, es decir, del ejército que Inglaterra y Francia buscan tener de su parte en caso de complicaciones europeas.

El detenido jefe de Estado Mayor del ejército rojo, era uno de los pocos oficiales supervivientes del ejército zarista, y durante la guerra ostentaba el grado de coronel de estado mayor.

En cuanto se refiere a la cuestión de Dantzig, un periódico polaco da la noticia de que próximamente y con motivo de una reunión de las S.S. y de las S.A. de Prusia Oriental y de Dantzig, llegará a la ciudad libre el Ministro de Propaganda del Reich Dr. Goebbels quien pronunciará un discurso sobre el programa político del nazismo en Dantzig.

Ayer tarde, a las ocho y cuarto, después de la visita hecha a los estudios de Radio Berlín, el Teniente General don Gonzalo Queipo de Llano, ha pronunciado el siguiente discurso, en contestación al saludo que en nombre del personal de la emisora e invitados, le ha dirigido su director.

Señoras y Señores: En términos que seguramente no alcanzareis a comprender ninguno de los que me haceis el honor de escucharme; yo podría empezar diciend que esto era un atraco del que me haciais objeto. Porque cuando el señor Director pronunció un discurso y teniendo yo que contestarle bien, hubiera querido hacerlo un poco mejor para contestarle, o más acorde con lo que me ha dicho, hubiera querido tener conocimiento de lo que me iba a decir. Pero, en fin, los muchos meses que he tenido la obligación, que me impuse voluntariamente, de hablar por radio, me han dado soltura suficiente para poder hablar en cualquier momento y más, repito, cuando hablo ante un auditorio que no me ha de entender. Quiero empezar por lo tanto, por expresar mi agradecimiento profundo al señor Director, a la Intervención del Estado y a todos los jefes de la Radio, que han tenido a bien, han tenido la amabilidad de venir a recibirme. Cuando esperaba que esto sería una visita simple y sencilla, para admirar vuestra magnífica instalación; pero no es solo eso, no queda reducido a eso tan solo vuestra admirable fiesta, que como decía el señor Director, además de todos los altos empleados, de todos los empleados de la "Radio Berlín", que han venido a escucharme, o recibirme, me encuentro la sala perfectamente adornada de flores, pero no de flores de estas que nacen en los rosales, sino flores vivientes, flores que son estas niñas alemanas, tan bonitas, tan llenas de gracia, que conmueven mi alma de viejo, porque ya

Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º | TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 | TELEFONO 1463

Año III : Núm. 617

Sábado 10 Junio de 1939— Año de la Victoria

Italia condecora a nuestros heroicos aviadores

Emocionante acto celebrado en Sevilla. El hijo del glorioso Capitán Haya, recibe, en memoria de su padre, la más alta distinción del Gobierno de Roma. Un hecho más que marca la soberana fusión espiritual entre ambos pueblos, hermanos por la sangre y por el ideal.

La Gran Ausente

España retorna a su destino... Ausente de sí misma, ha vagado muchos años por los caminos de su desintegración total. Malas pasiones y turbias conjeturas pusieron cerco a su grandeza. Se nos metió en casa el enemigo fuerte y fué abriendo puertas y ventanas a la adversidad preconcebida.

España ha llorado largamente sus infortunios, sin advertir la mano que los provocaba, ni la mala voluntad que los presentía jubilosa. Parecía muerta, de puro transida de dolor y desánimo. Y por eso se cebaban en ella todos aquellos que se consideraban humillados, oscurecidos, inquietos, amargados, por la gloria que nimbaba su genio y la magnanimidad de su espíritu, engendradora de pueblos.

España fué cáliz de flor abierto al oro de las brisas de abril; generosamente aventó sobre el mundo la esencia sutil de su civilización. Diez y nueve naciones, nacidas de su sangre, amamantaron su espíritu, su lengua y su fe en el raudal vigoroso de la hispanidad. ¡Alumbramiento singular, que puso en las manos de España la fiebre divina de la colonización!

Después España se quedó como ajena a sí misma y extraña a su obra y a su voz.

...En éxtasis de espíritu paralizado, poco a poco, sus ansias maternales; dejó —sin fuerzas para impedirlo— que se apagasen latidos entrañables y se quebrasen lazos de interminable afán. Causada, que no impotente, se le fué de entre las manos lo mejor de su cosecha.

La gran ausente ha retornado, remozado el espíritu, rejuvenecido el pul-

so, nuevamente iluminado de Fé el camino de su historia. El estruendo de las armas la ha devuelto a la magnífica realidad de su destino. Se siente a gusto entre los arcos marciales y las perspectivas de combate. Vuelve a ser la España inquieta de siempre, la de sus mejores tiempos, enardecida de celo de Dios y de indómita rebeldía.

Nadie se asombra de tal entereza, ni busque inútiles explicaciones a su señoril bravura... Que es propio de los pueblos latinos —decía Chateaubriand— disfrutar de una eterna juventud.

En el surco viejo, ahito de semillas heroicas, ha vuelto a caer el grano de esta nueva inquietud de fecundidad. En esta primavera, llena de laureles y de rumores de profecía, España ha vuelto a levantar su frente para mirar al mundo con la suprema arrogancia de su victoria... Y todos la verán, en ansioso retorno de providencia, recomenzando el romance heroico de su nueva misión, en la hora en que el mundo parece enloquecido de satánico rencor...

MANUEL GONZALEZ HOYOS.

PRUEBAS DE LA «NO INTERVENCION»

Berlín.— La intervención de las democracias en la guerra de España ha quedado patente con los datos estadísticos publicados, sobre el tráfico marítimo, en Francia e Inglaterra. Por ellas se ve que se constituyeron un buen número de casas armadoras que trabajaban únicamente en el tráfico de pertrechos bélicos.

En este concepto agradezco mucho el homenaje que se me hace, como agradezco enormemente este plato de porcelona que se me ha regalado que será como el mejor premio que yo pudiera tener por la labor por mí desarrollada en la Radio, y que conservaré como una reliquia durante toda mi vida. No me queda más que expresar de nuevo, para terminar, mi agradecimiento a todos los señores que me han honrado con su presencia, muy expresivamente al Director de la "Radio Berlín" que se ha dignado hacerme este homenaje, que yo juzgo inmerecido, y por esto es mucho más de agradecer. (Grandiosa ovación).

Siéntolo con toda mi alma, como salido del fondo de mi corazón, porque yo juzgo que el pueblo alemán y el pueblo español, que no se habían conocido hasta ahora, y que ahora empiezan a conocerse, han de comprenderse y han de complementarse las producciones de unos y otros; no pueden reñir batallas, no puede haber campañas de intereses sino al contrario, los intereses de Alemania y los intereses de España pueden complementarse como se complementan los caracteres español y alemán, porque ambos pueblos, los caracteres de ambos pueblos, van al mismo fin, marchan en direcciones paralelas. El carácter español y el carácter alemán, son en todo semejantes aunque en apariencia no se ve así.

El pueblo alemán es un pueblo serio en apariencia pero en el inte-

Sevilla.—Con asistencia del General Jefe del Aire señor Kindelán, del general Legionario Monti, el agregado militar de la embajada de Italia Conde de Roncaldi y de los coroneles de Aviación señores Moreno Abella y Galarza, se ha celebrado el solemne acto de imposición de medallas concedidas a aviadores españoles por el Rey Emperador de Italia. Asistieron también al acto el general de la Región señor Llanderas, las autoridades de la provincia y crecido número de jefes y oficiales de las Aviaciones Nacional y Legionaria. El general Monti dió lectura al decreto de concesión de condecoraciones de las Ordenes de Mauricio y San Lázaro y de la Corona de Italia. La primera que se impuso fué la concedida al gloriosamente caído por España Carlos Haya, cuya imposición se efectuó en la persona de su hijo Carlitos de 6 años de edad, estando presente su madre y su tío. Después fueron impuestas las concedidas a los coroneles señores Moreno Abella y Galarza y a otros cuarenta jefes y oficiales, dándose clamorosas vivas a España Italia, al Rey Emperador, al Duque y al Caudillo. Seguidamente los oficiales españoles fueron obsequiados con un vino de honor.

A primeras horas de la tarde se celebró un banquete de despedida obsequio de los Legionarios, al que asistieron además de las personalidades antes mencionadas unos cuatrocientos comensales. A la hora de los brindis el general Monti expresó su sentimiento al dejar a los valientes aviadores españoles que junto a los italianos han combatido al comunismo. Dirigió cálidas frases de elogio a España y al Caudillo y ter-

minó con vivas al Generalísimo y a nuestra Patria. Contestóle el general Kindelán quien después de expresar su agradecimiento a los pilotos legionarios levantó su copa por el Rey Emperador y por Italia. El conde de Roncaldi, habló en nombre del embaajador de Italia que se encuentra en Roma, aludiendo a la amistad italo-española. Luego todos puestos en pie dieron vivas a las naciones hermanas, al Rey Emperador, a Franco y a Mussolini, terminando el acto con la interpretación de los himnos nacionales.

Después del banquete muchos de los jefes y oficiales presentes fueron a Cádiz, donde debían embarcar a bordo del "Giulio" que se dirige a Italia con los aviadores legionarios, a los que acompaña un grupo de españoles presidido por el general Kindelán.

En estos días ha sido ultimado el trabajo de consolidación y limpieza del célebre crucifijo que, según la tradición, habló a San Francisco en la Iglesia de San Damián. Al valor intrínseco de este crucifijo pintado sobre madera, preciosa obra de arte de carácter bizantino, se une su altísimo valor espiritual porque él fué quien primeramente indicó a San Francisco el nuevo camino que había de seguir para sus extensas conquistas ideales. La insigne pintura se custodiaba en el monasterio de las clarisas, en una vitrina herméticamente cerrada y dentro de la cual había cuatro lámparas eléctricas para que los fieles pudieran admirarlo al través de una rejilla de la Capilla del Sacramento en la Basílica de Santa Croce.

El trabajo corrosivo del tiempo, las desfavorabilísimas condiciones del ambiente y otras causas llegaron a inspirar serias preocupaciones por la conservación de la reliquia hasta que el superintendente de arte medieval y moderna de Umbria tomó la iniciativa de someterla a un minucioso examen que reveló mayor daños de los que se temían, y en consecuencia se encargó de los trabajos de consolidación.

A la ceremonia celebrada con motivo de volver a colocar la reliquia en su puesto correspondiente, asistieron numerosas personalidades de la Iglesia y del Arte.

El crucifijo de San Francisco

Al valor intrínseco de este crucifijo pintado sobre madera, preciosa obra de arte de carácter bizantino, se une su altísimo valor espiritual porque él fué quien primeramente indicó a San Francisco el nuevo camino que había de seguir para sus extensas conquistas ideales.

La insigne pintura se custodiaba en el monasterio de las clarisas, en una vitrina herméticamente cerrada y dentro de la cual había cuatro lámparas eléctricas para que los fieles pudieran admirarlo al través de una rejilla de la Capilla del Sacramento en la Basílica de Santa Croce.

El trabajo corrosivo del tiempo, las desfavorabilísimas condiciones del ambiente y otras causas llegaron a inspirar serias preocupaciones por la conservación de la reliquia hasta que el superintendente de arte medieval y moderna de Umbria tomó la iniciativa de someterla a un minucioso examen que reveló mayor daños de los que se temían, y en consecuencia se encargó de los trabajos de consolidación.

A la ceremonia celebrada con motivo de volver a colocar la reliquia en su puesto correspondiente, asistieron numerosas personalidades de la Iglesia y del Arte.

LA MARINA GERMANA DE GUERRA

Berlín.— El Almirante Roeder ha pronunciado un discurso en el que dijo que la primera misión de la Marina era defender el paso vital a Ultramar, por lo que el Führer ha dispuesto el aumento rápido de la Marina de Guerra en gran escala y con arreglo a todos los adelantos de la técnica. Esta marina no sólo está destinada a las aguas alemanas sino también a alta mar. Dedicó parte de su discurso a demostrar que es indispensable a todo país industrial como Alemania la posesión de colonias para obtener materias primas baratas. Por eso no se cansarán los alemanes de reclamar la devolución de su imperio colonial.

LA OLIMPIADA DEL 44 SERA EN LONDRES

Londres.— El Comité Olímpico ha acordado que los Juegos Olímpicos de 1944 se celebren en la capital de Inglaterra.

NUESTRO GRITO ¡ARRIBA ESPAÑA!

AYUNTAMIENTO

LA SESION DE HOY

Esta mañana ha celebrado sesión el Ayuntamiento bajo la Presidencia del Alcalde interino don Guillermo Cirerol...

Han sido tomados los siguientes acuerdos: Acta de la sesión anterior que ha sido aprobada.

Diferentes cuentas de varios Negociados por servicios municipales que también han sido aprobados.

Ha sido aprobado el extracto de los acuerdos de las sesiones del mes de Mayo próximo pasado.

Han sido concedidos varios permisos para efectuar obras particulares.

Un dictamen relativo a la liquidación del empedrado de la calle de San Alonso ha sido aprobado.

Ha sido concedido permiso a la Empresa P. Balear para tender la tubería necesaria en la ciudad "Amanecer".

También se ha concedido permiso para la construcción de una alcantarilla en las calles de Juan Crespi y Caro.

Ha sido concedido permiso al Ingeniero municipal don José Zaforteza, para realizar un viaje de estudio a Italia.

Se ha dado lectura a un dictamen de Cultura sobre nombramiento de Maestro Auxiliar, acordándose nombrar a doña Antonia Real Crespi.

Ha sido aprobada la liquidación parcial relativa al Grupo Escolar de Hostaletes.

De Fomento ha sido aprobado un dictamen relativo a la apertura y traspasos de establecimientos, a favor de doña María Bonet Oliver, doña María Cortés, doña Antonia Cerdá y doña Juana Salvá.

De Fomento también ha sido denegado una petición formulada por los médicos internos de la Casa de Socorro, en el sentido de que se le nombren médicos numerarios.

De Gobierno y Policía ha sido aprobado un dictamen por el que se concede el pago de gastos de entierro a la Viuda del señor Carbu.

De Hacienda: Se ha dado cuenta de un dictamen de esta Comisión accediendo a la petición formulada por los señores don Juan Ferrer y don Miguel Caldentey para el traspaso al segundo de dichos señores, de los derechos que puedan haber en el primer como Contratista de las obras efectuadas en los Grupos Escolares de Jaime I y Estanislao Figueras, con la condición de hacerles saber que no se traspasan más que los derechos que pudieran asistir al cedente contra la Corporación.

Refiriéndose a este asunto el Gestor señor Salleras ha pedido la palabra proponiendo se faculte al señor Alcalde para que nombre una comisión que entienda en este asunto y de la cual forme parte el Arquitecto municipal.

Se acuerda de conformidad con la petición del señor Salleras. Y no habiendo otros asuntos se levanta la sesión.

JUNTA DE ABASTOS

Precios tope máximo de los siguientes productos agrícolas. Del día 10 al 16 de Junio (ambos inclusive).

Hortalizas:

Tomates de Canarias, por cajas, detallista a productor 1'65 ptas kg. consumidor al detal, 1'90 ptas. kg. Id. del país, por cajas, 1'45 kg., y 1'65.

Moniatos, por sacos, 0'40 y 0'50 ptas. kg.

Cebollas viejas, por sacos, 0'65 y 0'75 ptas. kg.

Id. tierna Valenciana, por sacos, 0'40 y 0'50 ptas. kg.

Ajos, por 5 kgs, 0'60 y 0'70 kg.

Zanahoria pequeña (pestanegó), por manojos 1'50 docena y 0'15 manojos.

Id. grandes, manojos 1'00 docena y 0'10 uno.

Lechugas de 6 ggs. una docena, 1'00 ptas. docena y 0'10 una.

Id. de 6 a 9 kgs., 2'00 idem y 0'20.

Id. de más de 9 kgs., 3'00 idem y 0'30 una.

Coles por docenas, 0'20 kg.

Id. sueltas y a trozos, 0'25 kg.

Acelgas, por manojos, 1'00 ptas. docena y 0'10 manojos.

Espinacas, 1'50 docena y 0'15 uno.

Rabanitos, 1'50 docena manojos y 0'15 manojos.

Aleorchofas, por 5 kgs., 0'60 kg. y 0'70 kg.

Guisantes, por 5 kgs., 0'45 y 0'55 kg.

Guisantes tirabeques, por 5 kgs., 2'00 y 2'20 kg.

Habas, por 5 kgs. 0'40 y 0'50 kg.

Calabacines, por docenas, 2'00 y 0'20 uno.

Judías finas del país, por 5 kgs. 1'70 y 2'00 kg.

Frutas:

Nisperos, por cajas, 0'50 y 0'60 kg. Naranja Valenciana, por cajas, 0'50 y 0'60 kg.

Cerezas, por cajas, 0'75 y 0'90 kg. Albaricoques por cajas, 0'60 y 0'70.

Limonos, por cajas o cestos, Agricultor a Mayorista, 0'30 kg. a Detallista, 0'40 a consumidor, 0'50 kg.

Naranjas corrientes, por idem, 0'65 0'75 y 0'85 kg.

Naranjas escogidas, id., 0'75, 0'85 y 1'00 kg.

Naranjas Berna, por idem, 0'85, 0'95 y 1'10 id.

NOTAS: Cualquier fruta que por su madurez o sanidad no sea aceptable comercialmente, queda prohibida la venta de la misma. Para reclamar dirigirse al señor Administrador o Celadores del Mercado.

Ha de tenerse en cuenta que los precios para el mayorista en la clasificación de limones, naranjas y mandarinas, son puestas sobre vagón cargo o camión, pueblo de procedencia, siendo de su cuenta los gastos hasta el destino.

A toda mercancía importada deberá de colocarse a la venta del público un cartelón indicando procedencia y precio.

Palma, 7 de julio de 1939.—Año de la Victoria.—Viva España!—Bartolomé Sastre (rubricado) J. Juncadella (rubricado).

ENSEÑANZA

CONCURSO

En cumplimiento de orden telegráfica del Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de 1.ª Enseñanza esta Inspección abre un concurso entre los Maestros y Maestras propietarios que prestan sus servicios en esta Provincia y procedan de las Escuelas del Ave María de Granada y Sargentos, para proveer plazas del grupo "Andrés Manjón", en Madrid.

Los aspirantes a dichas plazas presentarán en esta Inspección sus inscripciones dentro del plazo de veinte días a contar desde esta fecha tancias dirigidas a la Jefatura del Palma, 7 Junio 1939.—Año de la Victoria.—El Inspector Jefe, Jaime Rosselló Bibiloni.

Al propio tiempo el que suscribe, se complace en llamar la atención de todos los Maestros de estas Islas sobre la Circular que se inserta en el Boletín Oficial de esta Provincia n.º 11.312 correspondiente al día 1.º del actual, en la que se les recuerda su obligación de dar cuenta a las respectivas Alcaldías de las faltas de asistencia a clase, de sus alumnos; confiando esta Inspección en que los Maestros cumplirán exactamente el expresado requisito ya que ha de resultar en bien de la enseñanza de la población escolar.

Palma, 7 Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Inspector, Jaime Rosselló Bibiloni.

CRUZ ROJA

Para enterarles de un asunto que les interesa precisa se personen por las Oficinas de esta Secretaría, calle 31 de Diciembre núm. 6, de 10 a 13. las personas que se indican, de las que se desconoce su domicilio: Encarnación García Nieto; Rosario Ariza López; Antonio Bejar Toro; José Freixa; Antonio Palmer Mercant.

CARNET CHOFER. Gestión rápida y económica en la Agencia "LA INFORMACION". Bolsería, 18, entresuelo.

El estreno de la "Santa Hermandad,"



EDUARDO MARQUINA

Tiempo hacía que no habíamos presenciado en Palma un espectáculo artístico y era tal la carestía y la desilusión sacada al asistir a los anunciados que engrosaba poco a poco la corriente del cine, perdiendo lentamente, pero perdiendo al fin de tantos desengaños, los adeptos al Teatro.

Si cuanto en teatro presenciamos, fuera lo que ayer vimos y oímos en el Lírico, el cine, volvería de nuevo a la esfera de la que no debió salir y para el público únicamente sería refugio de noche invernal al carecer de teatro.

Eduardo Marquina, el gran poeta consagrado por sus anteriores éxitos ha unido a la corona de los mismos uno más: "La Santa Hermandad". Obra de un gran valor artístico, de versificación espléndida y brillando en toda ella un acendrado patriotismo, fué objeto de constantes y merecidas muestras de aplauso, en muchos de sus pasajes y al final de todos sus cuadros. "La Santa Hermandad" es una magnífica enseñanza política. Se desarrolla en los tiempos de nuestra gran Reina Isabel y no es de extrañar que camino al Imperio conducidos por Franco, podamos adaptar a nuestros días de amaneceres imperiales, la savia que echó la gran Reina al forjar el gran Imperio.

La España empozoñada por el robo, el saqueo, la violación y el asesinato de aquellos tiempos de feudalismo, en que España estaba dividida en reinos, señoríos y cuadrillas, es transformada, gracias a la Reina Isabel, en una España Grande y Unida por la Unificación de todas las tierras y el castigo a los maleantes, en aquel imperio español, acendrado orgullo nuestro, por la fé de sus combatientes, al luchar tras el estandarte imperial del tanto monta, monta tanto... y las flechas y el yugo de la unificación de poderes. Si Marquina pretendió enseñar a los españoles, cual es su postura en los actuales momentos, lo consiguió plenamente. La España de aquellos tiempos fué la nuestra reciente y el final de su obra, ha sido el final de nuestra guerra de liberación; al fin

y a la postre, sólo repetimos en la historia de Franco, las grandes gestas de la Reina Isabel.

La interpretación de la obra fué, escuetamente, magistral y la presentación soberbia. Todos los detalles de decoraciones y vestuarios perfectamente cuidados. Todos los actores muy bien en sus respectivos papeles. Nos daba la sensación que seguíamos viendo la vieja Compañía de D.ª María Guerrero y don Fernando Díaz de Mendoza que durante años y más años, recorrieron España y América ofreciendo el arte incomparable del teatro español.

María Guerrero, en su difícil papel de Catalina, doncella noble de aquellos tiempos, deleitó al público arrebatándole merecidas ovaciones al decir sus versos con el arte que sabe imprimirles. Hizo una creación de mujer noble española, que no en tiende de claudicaciones y que con su Fé, despidió para la guerra, altiva y serena lo que ella quiere. Fué aplaudidísima.

Fernando Díaz de Mendoza, se acrecienta como actor a medida que los años pasan. Recitó con la distinción en el peculiar, dando a los versos, todo el valor que tienen y subrayando con gusto exquisito aquellos que el público tenía forzosamente que saborear. Si como actor estuvo formidable, como Director de la Compañía, merece nuestra felicitación más calorosa, como esforzado paladín del renacer del teatro español. El público premió con calurosos aplausos su actuación.

Enrique Borrás, como siempre lo hemos conocido. Interpretó un "Don Tello Girón, difícil de superar, alcanzando grandes aplausos en todas sus intervenciones, de modo especial durante todo el tercer cuadro.

No seríamos justos, si dejáramos de consignar lo bien que estuvieron en sus distintos papeles, Pedro Codina en el Simón de Foce, Carlos G.ª Lemos en el Martín y M.ª Paz Molinero en el de Paje de Castilla. Los demás muy acertados en sus papeles secundarios.

El teatro lleno con asistencia de las primeras Autoridades y Jerarquías del Movimiento. La función a del Ejército y de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Fueron interpretados los himnos al comenzar la función y al terminar, fué repetido el Himno Nacional escuchado religiosamente brazo en alto por actores y espectadores.

A los muchos plácemes que seguramente habrá recibido la Empresa del Lírico, unimos la nuestra más sincera siquiera sea para servirle de acicate y pueda obsequiarnos a menudo con verdaderas representaciones de arte.

VIAS URINARIAS

Blenorragia: Curación "definitiva" Pre - matrimonial - A. ALOMAR Esp. edes. sexuales-Sífilis-Matriz Lorenzo Vicens, 3 (Trav. A. Clavé) Salones separados

TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A. J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2459 PALMA DE MALLORCA

AVISO IMPORTANTE La extensa red de servicios combinados que tiene establecida esta casa, le permite el poder admitir envíos para cualquier punto de España.

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU Sociedad anónima Casa fundada en el año 1860

TEJIDOS B. BERGA ANTIGUA CASA SERRAT BRONDO, 5 Tel. 2127. Especialidad en géneros del país En breve: Sastrería y Uniformes militares

VIDA SOCIAL

DESPEDIDA

En el Hotel Victoria la Excmo. Sra. D.ª Antonia Reyna de Moreno y su hermana María, ofrecieron a sus amistades un te de despedida antes de marchar a Cartagena en donde es Jefe del Departamento Marítimo el Almirante Excmo. Sr. D. Francisco Moreno Fernández.

Concurrieron el Sr. Comandante Jefe de la Base Naval, camarada Rodríguez Acosta; el Jefe de Estado Mayor Sr. Ozámiz, el Delegado de Hacienda y numerosas familias de nuestra sociedad.

Fué el acto cordialísimo. La Sra. Reyna de Moreno y su hermana salieron ayer tarde hacia Cartagena.

PRIMERA COMUNION

La ha recibido en la Capilla de María Reparadora el niño José María Grau Sbert, hijo del comandante médico don Antonio Grau.

BODA

En Roma se ha celebrado la de la Srta. Amelia Ordinas Carrascosa con el catedrático de Medicina de la Universidad de Nápoles Dr. Augusto Oro Beltrano, oficiando el Ilmo. Sr. don Gabriel Palmer y apadrinada la unión por doña María de Lucca y don Juan March Ordinas.

Firmaron el acta el Marqués de Monteroso representando al Comm. Giovanni Signorini, el Barón de Notaristéfano y los Embajadores de España en el Vaticano y en el Quirinal, Excmos. Sres. D. José Yanguas y don Pedro García Conde.

MISA NUEVA

Ha cantado en Valldemosa su primera misa el nuevo presbítero don Bruno Morey Fiol, honrando el acto con su presencia el Ilmo. Sr. Prototario Apostólico don Antonio Rosselló y de Alemany.

En la solemne ceremonia actuaron el Párroco de Valldemosa Rdo. don Juan Mir, el Economo de San Jaime, Rdo. Sr. D. José Espases y los Reverendos Sres. don Pedro Fiol Calafat y don Gabriel Martorell, discípulos del misacantano. Predicó el Reverendo Sr. don José Ripoll, Cura Párroco de Bañalbuñar. Cantó un nutrido coro el "Veni Spiritus" de Ravanello, y fué interpretada la misa de Perossi "Hoc est corpus meum así como en el Ofertorio el "Sacerdos Dominum".

Al mediodía celebró un banquete al que concurrieron el Protonotario Apostólico, los Condes de España, el Contralmirante Sr. Ferragut y otras personalidades.

FIESTAS EN BONANY

Peregrinación de la Parroquia de Santa Enlloba de Palma al Santuario de Nuestra Señora de Bonany en acción de gracias por la Victoria Española sobre el marxismo internacional y en agradecimiento al insigne favor de su honrosa estancia en la misma.

Programa: Día 11 Junio.—Salida de Palma, en tren extraordinario, a las siete horas y veinte minutos en punto.

A las 6 y media un repique general de campanas anunciará a los peregrinos la hora de reunirse en la Parroquia, desde donde nos dirigiremos, a las siete en punto, a la estación del ferrocarril.

Alas 8, llegada a la estación de Petra. Seguidamente se emprenderá la marcha al Puig de Bon Any y, acto seguido, solemne Oficio en el que se cantará por todo el pueblo palmense y de Petra la Misa "De Angelis", con sermón a cargo del Rdo. Sr. D. Antonio Garau, Vicario.

Por la tarde a las cuatro, ejercicio solemne dedicado a la Sma. Virgen de Bonany con sermón por el Rdo. Señor Don Andrés Casellas, Pbro.

A las cinco regreso al pueblo de Petra y reunión en la plaza de Fray Junipero Serra para escuchar la autorizada palabra de don Jaime Oliver, médico y de don Antonio Coll, Notario y Jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. en acto de homenaje al hijo preclaro de Petra.

A las 6 y media visita libre a la población, debiendo encontrarse en la estación a las siete y media para regresar a Palma.

- Notas: 1.ª-La comida será individual. 2.ª-Siempre que la peregrinación esté en marcha, los hombres irán delante siguiendo después las mujeres. 3.ª-Todos los peregrinos ostentarán sobre su pecho el distintivo propio de esta peregrinación. 4.ª-En los días 7 y 10 de Junio, terminando el Rosario, tendrá lugar el ensayo general del himno de la Peregrinación. Se aparece tomen en él parte activa todos los peregrinos. 5.ª-En el acto de la inscripción se entregará a cada peregrino la insignia y un ejemplar del himno compuesto expresamente para la Peregrinación.

ALMACEN SAN MIGUEL Sastrería: Uniformes militares

DE POLLENSA

El domingo día 4, con gran solemnidad, celebraron las O. J. de Polleña los actos que en honor de su Santísimo Padre ordenó la superioridad.

Por la mañana a las 9, la Capilla celebró el Capellán de la Organiza. Ocupó el púlpito el Sr. Economo, leyendo don Guillermo Femenia, el glosó la vida de San Fernando, el Estuvieron presentes las Autoridades Jerárquicas del Movimiento.

También asistieron las O. J. Polleñas, Regidora Local de Polleña, Señora y Maestras Nacionales.

A la salida, formó la Centuria en hermosa plaza del General Franco, do revistada.

A continuación, un Cade de Mensaje recordando la gran personalidad del rey Fernando como rey y como Santo.

La Madrina de la Centuria y su cha colocaron una monumental corona de flores naturales en la inscripción de José Antonio y el mandante Militar, Sr. Villanueva, los gritos de: ¡Caídos por Dios España! que fueron contestados fervor.

Como broche de estos actos, un file ante las mencionadas Autoridades, como rey y como Santo.

Como no todo debe ser confesión y ejercicios espirituales, la Deleg. Local, para premiar el alto espíritu laugista que les anima como demostraron al prestar voluntades horas de guardia a la Virgen, se organizó una comida en el Salón de dicha Virgen.

Al llegar las Autoridades al acto, son recibidas en correcta mación. Se iza la bandera en el to de la torre mientras la banda se ce por aquellos magníficos valles acordes del Himno Nacional.

Fueron 130 a la mesa dando fin gran animación y camaradería, a la mesa cuyo menú fué: Entremeses, rizados, Macarones a la italiana, fado de Ternera, Fruta y pastelito.

Al final usaron de la palabra el Capellán y el Sr. Comandante quien dijo que vería con gusto un Ayuntamiento destinara en el presupuesto una subvención de pesetas para las O. J. Suena un momento espontáneo que dura varios minutos. Los chicos se vuelven locos, entusiasmados y aclaman al Comandante, les promete que muy pronto hará todo lo que les falta.

Se canta nuestro himno Cara a la patria.

El día 6 en la Casa Juvenil de Polleña Electricista don Luis Ferrer deleitó con una preciosa proyección con aparato y cintas de su propiedad.

Se proyectaron películas interesantes, revistas y una comica al final. Nos llamó poderosamente la atención una revista impresionada por el Sr. Ferrer en la que aparecían el frente de la nación, la procesión de las vírgenes, el desfile de las cruces en las calles de la Victoria en Palma.

Los jóvenes espectadores pasaron unas horas agradables y demostraron su agradecimiento al Sr. Ferrer una salva de aplausos al final de película.

EN SAN FRANCISCO

Continúan hoy y mañana a las 10 y media las conferencias del P. Pedro J. Cerdá. Los temas a desarrollar son: Hooy: Nuestros espectáculos la moral cristiana, con los aparatos que siguen: Valor educativo del teatro y del teatro. Predominio de la película y sus causas. Espada de dos filos. De donde pueden venir los incidentes: las películas sus efectos las circunstancias del local. El cine, lo patriótico, lo religioso. Normas de conducta práctica.

Mañana: Las diversiones a la luz de los principios morales. ¿Podemos divertirnos? Debemos divertirnos? Orden de este estudio. El problema del baile y sus aspectos. Circunstancias que pueden ocurrir y condiciones que se presentan. Resolución del problema. Opiniones autorizadas. La última palabra.

LIRICO HOY SABADO a las 6 y a las 8 COMPANIA MARIA GUERRERO F. DIAZ DE MENDOZA EN LA CUAL FIGURA EL PRIMER ENRIQUE BORRAS Estreno de la grandiosa obra de EDUARDO MARQUINA La Santa hermandad El más grande acontecimiento del año

La última proposición franco-inglesa a la URSS. es la de garantizar contra agresiones a los estados limítrofes

UN DISCURSO DE LORD HALIFAX

Londres.—El Sr. Halifax ha hablado en la Cámara de los Lores de la decisión del gobierno de enviar un representante a Moscú para acelerar las negociaciones con Rusia.

Refiriéndose a la situación general de las negociaciones Lord Halifax ha dicho que antes que nada Inglaterra debe darse cuenta de la importancia de hacer conocer su punto de vista a otras naciones y comprender el de ellas. Añadió Lord Halifax:

"Estoy satisfecho del discurso de Mussolini en Turín cuando dijo que millones de personas se preguntaban si estamos camino de la guerra. Nosotros por nuestra parte estamos dispuestos a resolver los problemas con buena voluntad por ambas partes".

Continuó diciendo Lord Halifax que Inglaterra no desea la miseria económica de Alemania sino que por el contrario quiere una Alemania próspera, porque ello sería un beneficio para Europa. Nuestro deseo es contribuir en lo posible en favor de un arreglo pacífico, pero si se intentase atentar contra la independencia de otras naciones a través de una acción unilateral, nosotros estamos obligados a resistir a la agresión. El gobierno inglés reconoce no solamente los intereses vitales de Alemania sino los derechos vitales de todos los países de Europa, y por ello quizá sería una solución una conferencia europea para resolver estos problemas. Reconozco de todas maneras que el ambiente actual no es propicio a esta conferencia.

A continuación Lord Halifax se refirió a la situación en Extremo Oriente, diciendo que los incidentes que han ocurrido han de mover al gobierno a hacer todo lo posible para hacer respetar los intereses británicos que en más de una ocasión han sido violados por la acción japonesa. De todas maneras el gobierno británico procurará en el terreno amistoso con seguir el respeto a estos intereses.

A continuación se refirió a las negociaciones en curso con otros países, diciendo respecto a las negociaciones con Polonia, que se remite a la declaración hecha por Chamberlain. El acuerdo con Polonia, lleva a reciprocidad de obligaciones entre Inglaterra y Polonia, por lo cual es de prever que se concluya pronto un acuerdo permanente sobre la forma de ejecución del pacto. Con respecto a las seguridades daban a Rumanía y a Grecia dijo que estas garantías son multilaterales y no requieren ulterior definición. Si resultase que la independencia de Rumanía o de Grecia fuese amenazada, o se atacase a los intereses vitales de estos países, Inglaterra actuaría en virtud de las garantías prestadas.

En cuanto a las negociaciones con Turquía después de la conclusión del pacto de asistencia, se prosiguen nuevas negociaciones para arreglar cuestiones de detalle y se espera llegar pronto a un final satisfactorio. El acuerdo es considerado por el gobierno como la base para la estabilización de la situación en el Mediterráneo y en la Europa Oriental.

A continuación habló Lord Stanhope que se refirió a los intentos de salvación del submarino "Thetis" diciendo que de momento la compañía constructora se encargará de proceder a los trabajos para sacarlo a flote y solo en el caso de que no consiguiera el éxito intervendrían las autoridades navales.

EN LA CAMARA INGLESA

Londres.—En la Cámara de los Lores se ha iniciado un debate sobre política exterior, en el curso de la cual Lord Snell del partido laborista, ha dicho que el gobierno tendría que aceptar finalmente los principios de la seguridad colectiva que ha defen-

NUESTROS FLECHAS NAVALES A BILBAO

Ayer tarde, a bordo del vapor "Jaime I", embarcaron los Flechas Navales de la Escuela de Palma.

Van hacia Bilbao, en donde el Caudillo hará durante las fiestas del aniversario de la liberación de la ciudad, una revista en que tomarán parte todos los Flechas Navales de España.

Acompañando a las camaradas navales, embarcó también el Jefe de esta Base, camarada Rodríguez Acosta, y con él su esposa.

Para despedir a los expedicionarios acudieron al muelle S. E. el Comandante General de Baleares, el Coronel Jefe de Estado Mayor, el Jefe Provincial del Movimiento y el Secretario Local.

Es de esperar que nuestros pequeños camaradas, obtengan en Bilbao un éxito semejante al que consiguieron para sí y para Mallorca en el desfile de Valencia.

dido siempre el partido laborista y éste no puede menos de extrañarse de ver que tales principios son considerados como una política de guerra, cuando si el gobierno los adoptase se aseguraría la paz del mundo.

Hablando de Rusia dijo que estas negociaciones contribuían a que no se estabilizara la situación en Europa. Por otra parte la situación en el lejano Oriente es poco satisfactoria ya que los buques británicos eran parados y registrados por los buques de guerra japoneses. En relación con esta situación de Extremo Oriente Lord Snell dijo que la contestación de Lord Halifax a Wellington Koo en Ginebra demostraba una falta de simpatía.

Lord Snell abordó también la cuestión de España, contestando Lord Halifax que para el gobierno inglés lo que tenía importancia no era que quedase material de guerra en España sino que éste estuviese bajo la tutela italiana o alemana. Por otra parte—dijo—nadie puede oponerse a que el Gobierno de Franco compre el material de guerra a Italia o a Alemania. Por ello no estimamos que haya habido violación del acuerdo anglo-italiano.

Y CHAMBERLAIN DICE

Londres.—Chamberlain ha pronunciado en la Cámara de los Comunes un importante discurso que es interpretado por muchos como una marcha atrás o por lo menos como un freno en las actividades acorraladoras dirigidas contra el Eje.

En el curso de su oración el Primer Ministro negó repetidamente que Inglaterra atentase o tuviese la menor hostilidad contra Alemania ni que tratara de levantar una barrera de estados dirigida contra el III Reich.

Aseguró que no se trataba de aislar a Alemania sino de buscar garantías para el afianzamiento de la paz.

BALEAR

HOY DESDE LAS 3

LOLA CABELLO

PROTECTORA

HOY, DE 3:30 A 11:30

ALICE WITHE y JACK LARUE

EL SECRETO DEL CASTILLO

DOROTEA WIEK

EL RAYO DE ACERO

(en español)

FRONTON BALEAR

HOY, SABADO

Tarde a las 5:30:

DEBUT EN PARTIDOS DEL PELO-TARI ORTEGO II

ORIO—RICARDO
contra
ROMAN—ARRATE

ZULAICA—SARASUA
contra
ATANO—ISASI

OSCAR—REGO
contra
ORTEGO II—CARMELO

ANACABE—ECHENIQUE
contra
BARRENECHEA—TRECET

Y quinielas.
Detalles por carteles y programas.
Domingo, partidos y quinielas.

FUNDICION MALLORQUINA S.A.

CASA FUNDADA EN 1880

Realizada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soldadura eléctrica y autógena.

Baleares, 1 al 9. Telf. 1916

Palma de Mallorca

EL ENVIADO ESPECIAL

Londres.—Strange no irá a Moscú en calidad de agente especial como se dijo durante el día de ayer, sino con objeto de secundar la labor que realiza el embajador británico tratando de convencer al Kremlin.

La agencia Reuter anuncia que Strange será portador de una contra-propuesta británica y según todas las probabilidades se llegará a un acuerdo en la próxima semana.

Este optimismo no lo comparten los redactores diplomáticos de los periódicos, que por el contrario destacan el sensacional artículo publicado por el "Pravda" órgano oficial soviético, insistiendo en que la Unión Soviética exige que los países bálticos sean garantizados aún contra su voluntad.

El "Daily Express" se ve obligado a reconocer que dichas exigencias soviéticas, además de ser inaceptables, han tenido la virtud de levantar en los países bálticos una ola de indignación y desconfianza que ahora resulta muy difícil de disipar por los recelos que ha provocado la insistencia soviética, junto con la coincidencia de la negativa rusa al proyecto finlandés de remilitarización de las islas Åland.

Londres.—Según noticias de última hora el gobierno británico ha acordado que el especialista de los problemas europeos Strange que debía marchar a Moscú la próxima semana anticipe su salida y salga a ser posible el sábado.

MAS COMENTARIOS

Londres.—Los periódicos se refieren a que en los círculos políticos italianos han sido bien acogidas las manifestaciones de Lord Halifax; aunque los periódicos se muestran partidarios de las palabras del Duce de que son los hechos lo que vale y no las palabras.

PRENSA FRANCESA

París.—La prensa se refiere en sus informaciones a los trabajos que tendrá que hacer en Moscú el representante del gobierno inglés para llegar a un acuerdo. "L'Humanité" que parece enterada de los designios moscovitas afirma que la misión del jefe del gabinete diplomático inglés no tiene probabilidades de éxito.

EL EMBAJADOR EN FRANCIA

Londres.—Sir Eric Phipps, Embajador británico en París, que salió para Londres el jueves, se cree trae consigo algunas sugerencias francesas para la modificación de las proposiciones inglesas que Mr. William Strang se llevará consigo a Moscú. Es ahora un secreto a voces que el gobierno francés no aprueba por completo la proposición británica que tiene a que cada uno de los tres países, Francia, Inglaterra y la URSS, determine por sí mismo cuando estén en peligro sus intereses vitales por virtud de un acto de agresión. Los comentaristas franceses sostienen que una fórmula de esta clase llevaría consigo grandes peligros debido al hecho de que dos países se verían de este modo obligados a tomar las armas para defender los intereses vitales del tercer país.

LA POSICION DE FRANCIA

París.—Según informes de la Transocean se puede calificar la fracasada fórmula exigida por la prensa internacional según la cual Inglaterra, Francia y los soviets no solo deberían garantizar mutuamente su integridad, sino que también deberían garantizarse en sus intereses vitales. En los círculos franceses se dice que la diplomacia francesa en el último momento se ha dado cuenta de lo que sería la política exterior francesa si, por ejemplo, se daba la general garantía para los intereses vitales soviéticos.

Se señala que Francia en el conflicto del lejano oriente y mas aun que Inglaterra está obligada a la estricta neutralidad, y que de ninguna manera está confiada ni dispuesta a dejar en manos de Moscú la iniciativa de los problemas asiáticos.

Bajo estas circunstancias ayer se ocuparon de ello varias conversaciones sostenidas en el Quai D'Orsay exclusivamente para hallar la fórmula satisfactoria para los soviets con relación a los estados bálticos.

LA ULTIMA PROPOSICION

Londres.—Se ha dado la nota oficial de la ponencia que el enlace Londres-París presenta por mediación de Lord Halifax a Malsky en referencia a las garantías a los Estados Bálticos.

La nota dice:
—Inglaterra, Francia y Rusia se comprometen a actuar contra cualquier nación que ataque a cualquiera otra que sea vecina de cualquiera de las tres, igual que si se actuara contra ella.

El Mundo, esta mañana

LOS REYES INGLESES EN EE. UU.

EN LA CAPITAL

Washington.—Por primera vez en la historia los soberanos ingleses visitan la capital de los Estados Unidos.

La población ha acogido con gran entusiasmo al Rey Jorge VI y a la Reina Isabel los cuales han llegado a la capital americana a las 11 horas, acompañados por el Sr. Cordell Hull, Secretario de Estado y por el Embajador de Inglaterra en Washington.

Al descender del tren los soberanos ingleses fueron saludados por el presidente de la república y su señora.

El presidente de los Estados Unidos presentó a los soberanos a los miembros del gobierno y a las altas personalidades del Ejército y de la Marina.

Después de la presentación protocolaria se organizó el cortejo para dirigirse a la Casa Blanca.

En el primer automóvil tomaron asiento el Rey Jorge VI y el señor Roosevelt. En el segundo la Reina Isabel y la señora Roosevelt.

En la Avenida de Pensilvania en un trayecto de 4 kilómetros se apiñaban 600.000 personas para aclamar a los soberanos ingleses.

Se dispararon 21 cañonazos en honor de los reales huéspedes.

Tres horas antes de llegar los reyes a la Plaza del Capitolio la multitud llenaba el amplio espacio.

Se han pagado hasta mil francos por un puesto en un balcón para presenciar el paso del cortejo.

50 aviones volaban sobre la regia comitiva y la multitud aplaudía frenéticamente al paso que el Rey Jorge con uniforme azul y oro de Almirante y la Reina Isabel de blanco saludaban sonrientes al pueblo americano.

En la amplia plaza del Capitolio una banda de música de la Marina recibió a los soberanos al llegar a la Casa Blanca.

RECEPCION

Nueva York.—Con motivo de la visita de los reyes de Inglaterra a la Exposición de Nueva York se han tomado grandes precauciones. Más de 13.000 policías formarán cordón por las calles por donde pasarán, estando además sometidas a estrecha vigilancia las zonas que cruzará el cortejo real. Después de visitar la Exposición se dirigirán los reyes a Hyde Park.

EN NEW YORK

Washington.—Los reyes de Inglaterra recibieron esta mañana a los miembros de la colonia inglesa y luego se trasladaron al Capitolio, donde fueron recibidos por los senadores a quienes el rey estrechó la mano.

Los soberanos almorzaron en el yate y después efectuaron una excursión fluvial remontando el río Potomac. Por la tarde tomaron el té con el Presidente y señora, en la Casa Blanca, en intimidad y por la noche obsequiarán a los señores Roosevelt.

BORN

HOY, A LAS 3:15

No juegues con el amor

con ANN SOTHERN y BRUCE CABOT

La Mujer triunfa

con JOAN BLONDELL en español

SENORITA: ¿No le gusta llevar un jersey, etc., original de última moda, algo que la de una nota personal y elegante? Puede obtenerlo a precios módicos. De 15 a 20 ptas Razón: Bolsería, 18, entlo.

JUAN SUREDA SANGHO ABOGADO, ha reanudado sus tareas profesionales.—Despacho: Gater, 10, pral.—Martes, jueves y sábados: de 10 a 12 horas.

PARA MULTICOPISTAS, acaba de recibir clichés, tinta y demás accesorios, KORES, CASA MALONDRA, Jaime II, 78-Tel. 1732.

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES

La Funeraria LORET

GENERAL MORALES 27 TELEFONO 2017

TITULOS A LOS QUE CAYERON EN ESPAÑA

Bconía.—En el Aula Magna de la Universidad y en presencia de las autoridades y jerarquías ciudadanas entre las que se encontraban el arzobispo de Bolonia, el Prefecto, el Federal, el Cuerpo Académico y una gran multitud de estudiantes y de invitados, se ha desarrollado la solemne ceremonia de conferir la Licenciatura "honoris causa" a varios estudiantes caídos heroicamente en Africa Oriental Italiana y en España.

Antes de entregar los diplomas a los familiares de los caídos, el Rector ha pronunciado un notable discurso y a continuación ha tenido lugar el descubrimiento de una lápida que recuerda a todos los estudiantes caídos en España y en Africa Oriental.

LOS LEGIONARIOS PORTUGUESES

Lisboa.—Ayer noche llegaron a Lisboa los legionarios portugueses. En la estación les esperaban Camisas Verdes y todas las organizaciones Nacionalistas de Portugal.

La gente aplaudió el paso de los legionarios.

LEED FALANGE

FIESTAS MILITARES EN ROMA

Roma.—Mañana se celebra «El Día del Marino». 20.000 marineros desfilarán en Roma ante el Rey Emperador.

Roma.—Ante el Rey Emperador por la Avenida del Imperio, con toda solemnidad será impuesta al Conde Riccardi, Almirante de la primera Escuadra, la medalla de la Victoria. Además se entregarán dos medallas de oro concedidas a los héroicos suboficiales muertos al efectuarse el desembarco en Albania, y 70 medallas de plata.

EL PRIMER LORD DEL ALMIRANTAZGO

Londres.—La dimisión del primer Lord del Almirantazgo Conde de Stanhope, ha sido anunciada esta mañana por el "Daily Herald". Según el periódico Lord Stanhope dimitirá dentro del mismo ministerio, una vez que haya terminado la investigación que actualmente se realiza para averiguar las causas del hundimiento del submarino "Thetis". La falta de confianza del público británico en el Jefe del Almirantazgo, que es la base de la noticia que publica el "Daily Herald", encuentra su reflejo en los ataques que muchos periódicos publican hoy contra el Almirantazgo.

NUEVA INUTIL OFENSIVA CONTRA ESPAÑA

Entre los diferentes artículos aparecidos estos últimos días en los periódicos alemanes sobre las maquinaciones de determinados círculos financieros internacionales, a que aludido con tan energías palabras el Caudillo Franco en su gran discurso de la Victoria, elegimos dos. Uno es del "Darmstadter Zeitung", y se titula "Las inquietudes de los prestamistas de París, el otro, debido a la pluma de Hanns Decke, publicado por el "Garaer Zeitung", lleva por título "España prosigue su lucha".

"Apenas ha dado fin España—se dice en el primero de ellos—a la más sangrienta de todas las guerras civiles, cuando ya los banqueros, muy generosos y muy amantes de los humanos, se están dedicando a pensar en la reconstrucción del país. El negocio de proveer de armas a los rojos se acabó ya; ahora hay quien quisiera sacar nuevos intereses al mismo capital invirtiéndolo de otro modo.

En estas últimas semanas se han mostrado muy activos los agentes más turbios de la finanza internacional. Se les ha visto llegar de Holanda, de Inglaterra, de Francia. Unos han tenido que irse por donde habían llegado; otros no han podido siquiera entrar. ¡Terrible decepción la de determinados antros de la City! Pero nada ha impresionado más en esos medios de pescadores en río revuelto que el discurso de Franco en Madrid, pronunciado con motivo del desfile triunfal de sus ejércitos.

¡Adiós las ilusiones que se habían hecho algunos! Franco ha dicho que entre los enemigos del nuevo Estado español hay que incluir a los defensores de la economía liberal, incompatible con la independencia de la Patria. El desengaño que se ha producido con esto es el que está alimentando ciertas campañas, en que pone, como siempre, la nota cómica el imponderable Henri de Kerillis, director de "L'Epoque", de París. Este señor hasta se atreve a decirle al pueblo español lo que tiene que hacer con su política: ¿Y a cambio de qué? Pues de su amistad, la del imponderable periodista, y la de los círculos políticos y financieros que él representa!"

Hanns Decke escribe, como conclusión a interesantes consideraciones, lo siguiente:

"Franco ha derrotado al comunismo en España de modo que nunca más pueda levantar la cabeza. Pero España ha de seguir luchando. El Caudillo, en su discurso de Madrid, ha hablado de que el espíritu judaico, gracias al cual es posible la alianza del marxismo con el capitalismo, no puede ser extirpado en un día. Y ha añadido que aún existen peligros contra los cuales los españoles han de mantenerse alerta. La guerra, que militarmente ha sido acada de un modo glorioso, prosigue en otros campos, y la paz ha de ser también lucha. Para salvar la vida de la nación y no permitir el cerco económico en que algunos podrían pensar, hay que ponerse a trabajar

LA BATAJILLA

CARTELERIA DIARIA

PRINCIPAL.—A las 3:30: LA JAU- LA DE ORO.

LIRICO.—Compañía Guerrero-Mendoza. A las 6 y a las 9:45 LA SANTA HERMANDAD, de Eduardo Marquina.

BALEAR.—A las 8: Cine y espectáculos Lola Cabello.

MODERNO.—A las 6:30: CUANDO UN HOMBRE ES UN HOMBRE y LA REINA DEL BARRIO.

RIALTO.—A las 3:30: REPORTAJE DE LA GRAN PARADA AEREA y DESFILE DE LA VICTORIA EN MADRID, SI YO FUERA EL AMO y DESBANQUE MONTECARLO.

BORN.—A las 3:30: NO JUEGUES CON EL AMOR y LA MUJER TRIUNFA.

PROTECTORA.—A las 3:30: EL RAYO DE ACERO y EL SECRETO DEL CASTILLO.

FRONTON BALEAR.—Grandes partidos y quinielas.

VIDA SIEMPRE EN TODAS PARTES

LEJIA ELECTRA

B. COMAS SOCIALES LA PUEBLA

CLINICA PENARANDA

CIRUGIA GENERAL TELEFONO 8297.

LAS CALZADOS AMERICAS

1. BRUGAS, 129 TUCSAL, INGENIERO, 17

CALZADOS CELTA

JAIME II, 57

La política española de amistad internacional

Telegramas de S. E. el Jefe del Estado al Rey Emperador de Italia, al Duce, al Fuhrer, al General Carmona y al Dr. Oliveira Salazar

Burgos.—S. E. el Jefe del Estado Generalísimo Franco envió ayer los siguientes telegramas: "Consejo Nacional de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en la primera reunión de la victoria y mientras legionarios victoriosos desfilan por Roma con soldados españoles mando expresión y homenaje de gratitud al pueblo italiano tan unido e interesado en nuestra gloriosa lucha.—Francisco Franco."

Al Rey Emperador de Italia.—Roma. "Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, quiere expresar su amistad y su recuerdo en este día en que terminan los trabajos que han de dar realidad a la España Nacional-sindicalista por la que alcanzaron la victoria española e italianas que actualmente desfilan unidos por Roma en unión amistosa y victoriosa. "Viva Italia! ¡Arriba España.—Francisco Franco."

A Benito Mussolini.—Roma. "Duce, el Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, quiere expresar su amistad y su recuerdo en este día en que terminan los trabajos que han de dar realidad a la España Nacional-sindicalista por la que alcanzaron la victoria española e italianas que actualmente desfilan unidos por Roma en unión amistosa y victoriosa. "Viva Italia! ¡Arriba España.—Francisco Franco."

A S. E. el General Carmona, Presidente de la República Portuguesa: "Al reunirse por primera vez en la victoria el Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, envío un saludo a V. E. recordando cordial amistad histórica entre dos países sellada con la sangre de los voluntarios portugueses que vinieron a luchar contra el comunismo. "Viva Portugal! ¡Arriba España!—Francisco Franco."

Sr. Oliveira Salazar, Presidente del Consejo de Ministros.—Lisboa. "Al terminar sus trabajos de ordenación sindical el Consejo Nacional de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, expresa a V. E. su adhesión inquebrantable en los días en que se recuerda la amistad inmarcesible que siempre unió a los dos pueblos que se ha reiterado con la venida de los legionarios lusitanos para luchar por la civilización cristiana. "Viva Portugal! ¡Arriba España!—Francisco Franco."

CONTESTA EL FUHRER Berlin.—El Fuhrer Canciller ha contestado al telegrama recibido de S. E. el Generalísimo: "Os doy gracias por el mensaje que después de la reunión del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, me habéis remitido como signo de la fraternidad entre dos pueblos y de los lazos de unión sellados con sangre. Os expreso los más fervientes votos para el porvenir de España. —Firmado: Adolpho Hitler."

NUESTRAS O. J. EN PLENA ACTUACION

Madrid.—Ayer en el Estadio de Vallecas celebraron unos ejercicios los pequeños camaradas de las O. J. Asistieron el Secretario General de la Organización camarada José María Gutiérrez y los altos mandos Carlos Marcos y César Chavarrí. Tuvo la fiesta carácter íntimo. Al terminar el Asesor Nacional de Educación Física pronunció breves palabras. Se ha nombrado Asesor Nacional de Deportes en la Sección de Natación al gran entrenador Enrique Granados. Se celebró una marcha al campo por las O. J. madrileñas. En el campo fueron visitados por los Generales fascistas Mazzetty y Botary quienes presenciaron unos juegos deportivos y tuvieron palabras de aliento para los pequeños.

El camarada Serrano Suñer y nuestra misión en la capital de Italia

Nuevo discurso del Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación

Visita al Agro Pontino. Una frase de S. E. En la Casa de las Milicias. Más aga sajos. La petición de una viuda. Lo que comentan los diarios de Italia. La prensa de Francia y la de Inglaterra



EL DUCE Y EL MINISTRO DE GOBERNACION ESPAÑOL EN EL DESFILE DE LOS LEGIONARIOS ITALIANOS

EN EL AGRO PONTINO

Roma.—A las 9'30 de la mañana y acompañado del Ministro de Agricultura de Italia y las demás personalidades que le acompañaron en el viaje, estuvo el Ministro de la Gobernación español don Ramón Serrano Suñer, en visita oficial al Agro Pontino. A las once presenciaron un desfile de ex combatientes en la Plaza de Litorio. El Camarada Serrano Suñer ha sido recibido en la nueva ciudad con grandes demostraciones de afecto y simpatía. Una viuda de un combatiente legionario pidió entrevistarse con nuestro ministro de la Gobernación. El Sr. Serrano Suñer accedió a sus deseos. Quería aquella pobre viuda que se le concediera permiso para recoger los restos de su esposo y conducirlos a Italia. El ministro lo concedió y dijo que este sería el primer asunto de que se ocupará a su regreso a España.

Más tarde, después de visitar la Ciudad Littorio, visitó la Escuela Sonandina de Milicias del Puerto. Los escolares practicaron algunos ejercicios delante del Ministro, imprimiendo en sus maniobras virilidad, uniformidad y energía. Terminado este acto se despidió de la ciudad, entre grandes aclamaciones. El Ministro Sr. Bosconi le invitó a un almuerzo durante el cual se conversó de la excursión, mostrándose el Ministro español sumamente encantado.

Al regresar a la capital se le pidieron impresiones del viaje, y el Ministro de la Gobernación de España ha dado una elocuente respuesta, que ha sido esta: "Solamente el Agro Pontino justifica un régimen." A su vuelta del Agro Pontino, el Ministro visitó el Palacio de las Corporaciones, donde fue recibido por el Sr. Ciarrutti. Visitó las de Obreros Industriales. Conversó unas palabras con los allí reunidos.

RECEPCION Por la tarde, a las 5'30, el Gobernador de Roma dió una recepción en honor del Ministro español, en los históricos salones del Palacio, habiendo asistido las más altas representaciones militares y de la aristocracia romana, el Ministro y los miembros de la Misión española.

PALABRAS DEL MINISTRO A las siete de la tarde el camarada Serrano Suñer pronunció por

Radio Italia una alocución, en la que dijo, entre otras cosas, las siguientes: Pueblo de Italia: Con nuestra presencia en vuestra Patria toma cuerpo vivo el clamor de agradecimiento por las jornadas impecederas en que habéis participado de nuestra lucha.

Ya siempre estará con nosotros el recuerdo de todos aquellos queridos italianos que supieron desprenderse de sus seres más queridos para ir a colocarse a nuestro y luchar en la cruzada de civilización con la frente alta y la fe en la victoria. Y para estas madres italianas que perdieron a sus hijos en la lucha de España, aquellos hijos que cayeron juntos con los de las madres españolas, debo decirles que España no olvidará jamás de ellos, agradece su sacrificio y perennemente les acompañará con su recuerdo y su reconocimiento.

En esta hora formidable de nuestra historia, en la que el pueblo español acaba de demostrar su fuerza, su empuje, guiado por la mano rígida y certera del Caudillo, nos encontramos a Italia que estará siempre a nuestro lado y le expresamos la certeza de nuestra amistad cordial. No olvidaremos nunca lo que en esta cruzada ha supuesto la gran unión con nuestra madre Roma.

En el camino de la historia, hoy como ayer, pueblo de Italia, España avanza por los cauces de su revolución Nacional hacia las nuevas cumbres de sus altos destinos, y se muestra ahora orgullosa de la compañía que le disteis. Vuestro Ejército glorioso, el militar, el deportista, el del fusil, y la trinchera, es el mismo que fué ayer, es el que conoceis todos vosotros. El pueblo de España siente como este pueblo italiano las mismas ansias, y se vergue como él con el Duce al frente, contra todos sus enemigos.

Yo os saludo desde aquí en nombre de nuestra España y de nuestro Caudillo, con este doble grito de guerra y de triunfo: ¡Viva Italia!, ¡Arriba España!

LA MISION MILITAR Mientras el Ministro español visitaba el Agro Pontino, esta mañana a las diez, la Misión Militar española con el general Tecciori, fundador de las "Flechas Negras", estuvo visitando los Monumentos Nacionales. Primeramente fué visitada la tumba

de los caídos en la revolución, y colocada sobre ella una corona de flores. Después visitaron el Museo, que está lleno de emocionantes recuerdos de la guerra de España. Al abandonar el edificio de la Misión fué objeto la Misión Militar española de formidables demostraciones de cariño y simpatía, dándose grandes gritos de ¡Arriba España! y ¡Viva Italia!

EL REY-EMPERADOR El Rey Emperador, Víctor Manuel III, recibió en el Quirinal, en presencia del sub-secretario de guerra, a los miembros de la Misión Militar española, a quienes acompañaban algunos militares alemanes pertenecientes a la Legión Condor.

BANQUETE Y BAILE A las 9 de la noche el Ministro de Asuntos Exteriores, conde Galeazzo Ciano, dió una comida en honor de la Misión española, a la que asistió el

Sr. Serrano Suñer, varios ministros italianos y varias altas personalidades del Ejército, de la Marina y de la Aeronáutica.

Después del banquete, el Ministro de Cultura, Alfieri, ofreció un baile a la Misión española, asistiendo a la fiesta, además de las personalidades indicadas, numerosas representaciones italianas y españolas.

DIARIOS DE ITALIA Toda la prensa se dedica a describir los actos que se han celebrado en honor del Ministro de la Gobernación español.

A estas informaciones se agregan comentarios que dan a entender que España ha resucitado y que saldrá vencedora de los problemas sociales lo mismo que salió de la guerra.

PRENSA DE FRANCIA París.—Los periódicos franceses continúan inventando fábulas y embustes, obra de la labor judaico-ma-

sónica contra España y contra la ma Francia.

PERIODICOS INGLESES

Londres.—Los diarios ingleses ocupan del viaje del Ministro de la Gobernación español a Roma y encabezan la información con palabras pronunciadas por un diputado romano en la Cámara de los Comunes, dirigidas al Sr. Chamberlain, las que dice que se han retirado los legionarios que luchaban en España pero en España queda un material de guerra copioso. En Londres destaca principalmente la prensa las palabras pronunciadas en Roma por el Ministro de la Gobernación.

El "Times" publica los textos íntegros de Serrano Suñer y Mussolini con la afirmación de que el contenido de estos discursos ha despertado una profunda y muy favorable impresión en Italia. El "Daily Telegraph", por su parte transcribe también los discursos del Duce y del Ministro español.

Ayer se reunió el Consejo de Ministros

EN LA PENINSULA MADRID DISPENSADO DE CEDULAS SOBRE LA VENTA DE HELADOS

Madrid.—La Diputación acordó dispensar al pueblo madrileño del pago de cédulas durante el año 1938 a causa de los quebrantos de la Hacienda durante el dominio rojo. Las cédulas atrasadas de 1937 y 1938 se cobrarán sin recargo. Esta medida supone una pérdida para el erario provincial de nueve millones de pesetas.

LLEGAN MAS NIÑOS REPATRIADOS

Madrid.—Esta tarde llegarán desde Galicia unos niños madrileños que no han visto a sus familiares desde el principio del Movimiento. Los padres esperarán en la misma estación. Como dato de los sanos que llegan los pequeños basta decir que hay entre ellos quien ha engordado catorce kilos.

TOMAN POSESION

Madrid.—Esta mañana a las once y media tiene lugar en el Salón de Actos de la Universidad la solemne toma de posesión de los nuevos Drs. de los Institutos madrileños. El acto está presidido por el Rector D. Pío Zabala.

PARA REALIZAR OBRAS PUBLICAS

Sevilla.—El ministro de Obras Públicas confirió con el General Gómez Jordana quien le indicó el deseo del GENERALISIMO de poner cuanto antes en cultivo los nuevos terrenos y realizar las obras proyectadas para dar trabajo a los obreros y prisioneros de guerra. El ministro ha dado las órdenes precisas para que estas se realicen lo antes posible. Al ser conocido en Sevilla esta noticia que demuestra el interés del GENERALISIMO ha producido gran impresión.

RECUPERACION DE UNA JOYA

Madrid.—Ha sido recuperado el disco de plata repujada con el retrato del emperador Teodosio, de incalculable valor por ser el único retrato auténtico que se conserva de él.

BOTADURA DE DOS NUEVOS BUQUES

Madrid.—El Alcalde ha dictado un orden prohibiendo la venta de helados callejeros a todos aquellos ambulantes que no se hallen provistos de una guía de la fábrica que produce los helados a fin de dar a éstos la cantidad de pureza necesaria. Los vendedores deberán ir provistos de manguitos y delantales blancos.

LAS INDUSTRIAS DE GUERRA

Granada.—Se ha inaugurado la Exposición de Industrias de Guerra en Granada, casi toda ella de productos químicos y farmacéuticos. Se ha instalado en la planta baja del Ayuntamiento. También hay en ella una sección de propaganda en que se exponen periódicos nacionalistas y rojos con noticias de la guerra.

LA JEFATURA DE PROPAGANDA

Madrid.—La Oficina de Propaganda del Ministerio de Educación Nacional se ha instalado definitivamente en esta capital, comenzando sus trabajos con una clasificación de la prensa. HOMENAJE A DOS CAMARADAS Madrid.—Ayer por la tarde en la calle de Torrijos, en el mismo lugar donde cayeron víctimas de las balas traicioneras del marxismo, los camaradas Galán y Arriaga tuvieron lugar el descubrimiento de una lápida sencilla que les ofrece la Jefatura Provincial. Dieron guardia de honor a la lápida varias centurias de camaradas y asistieron a más de las Jerarquías el camarada Manuel Valdés y el camarada Marqués de Aza.

Se aprueba un Decreto sobre la Redención de las Penas por el Trabajo. Otro sobre primas de navegación. Otro sobre la celebración de un concurso nacional de trigo

Burgos.—Ayer por la tarde se reunió el Consejo de Ministros bajo la presidencia del Jefe del Estado y en la presidencia del mismo.

A las 11 terminó la reunión y minutos más tarde el Ministro de Organización y Acción Sindical recibió a los periodistas a los que facilitó la siguiente referencia verbal de lo tratado.

Asuntos Exteriores.—El Ministro dio cuenta de la situación internacional y se aprobó un decreto sobre reforma de aranceles consulares.

Justicia.—Decreto sobre conexión de la redención de penas por el trabajo y aplicación de la libertad condicional.

Defensa Nacional.—Decreto amando el día 31 de Octubre de 1936 que señalaba las autorizaciones del personal de marinería, fogoneros y maquinistas.

Otro anulando el de Mayo por el que se contaba doble el servicio de personal embarcado de la armada.

Hacienda.—Decreto prolongando el plazo para la retirada de los billetes puestos en circulación por el enemigo.

Industria y Comercio.—Decreto sobre concesión de primas a la navegación.

Agricultura.—Decreto sobre la celebración de un concurso nacional de trigo.

Obras Públicas.—Decreto suscribiendo la junta y Jefatura de Pasadizo Nivel creada en 7 de marzo de 1937.

Otro reorganizando el régimen de comisiones administrativas de puertos.

Otro reestableciendo el reglamento de 20 de Septiembre de 1936 sobre elección de profesores de Ingenieros de caminos.

El Ministro de Obras Públicas dio cuenta de varios trabajos que han emprendido en las Marismas del Guadalquivir.

Se aprobaron por último varios asuntos de trámite y diversos créditos.